

Απολογισμός σχολικής χρονιάς

2012-2013

Συνηθίζουμε να λέμε ότι τα γεγονότα μέσα στον σχολικό χώρο ακολουθούν κάθε χρονιά την ίδια, συγκεκριμένη και σαφή διαδοχή. Αγιασμός, μαθήματα, βαθμοί α΄ τριμήνου, διακοπές Χριστουγέννων, μαθήματα, βαθμοί β΄ τριμήνου, διακοπές Πάσχα, μαθήματα, εξετάσεις, καλοκαιρινές διακοπές. Ωστόσο, εμείς που ζούμε μέσα σε αυτόν τον ιδιότυπο μικρόκοσμο, ξέρουμε ότι το κάθε σχολικό έτος έχει τη δική του δυναμική και κανένα δεν μοιάζει πλήρως ούτε με το προηγούμενο ούτε και με το επόμενο.

Με τους μαθητές μας φέτος συμβίωσαμε εννέα ολόκληρους μήνες και, ό,τι ζήσαμε, συμπυκνώνεται σε στιγμές. Στιγμές εύκολες, λιγότερο εύκολες, δύσκολες ή πολύ δύσκολες. Στιγμές χαράς, λύπης, ενθουσιασμού και απογοήτευσης. Στιγμές δεν έχουν να κάνουν τόσο με τη διδακτική πράξη μέσα στις αίθουσες, αφού αυτό είναι το προαπαιτούμενο του κάθε σχολείου, όσο με τις εξωδιδακτικές δράσεις του Πρότυπου Πειραματικού Γυμνασίου Αναβρύτων.



Έτσι μπορούμε με απόλυτη ειλικρίνεια να πούμε ότι οι μαθητές μας απέδειξαν την αξιοσύνη τους, όποτε τους δόθηκε η δυνατότητα να έχουν ενεργό ρόλο στις εκδηλώσεις του σχολείου, άλλοτε ως συμμετέχοντες ή συνδιοργανωτές σχολικών εορτών και άλλοτε ως εκπρόσωποί του στις εκδηλώσεις της τοπικής κοινωνίας.



Ανέπτυξαν τις δυνατότητές τους στην παραγωγή γραπτού λόγου μέσω του περιοδικού του σχολείου.



Ευαίσθητοποιήθηκαν προσεγγίζοντας διάφορα περιβαλλοντικά ζητήματα μέσα από τα μαθήματα ή τα αντίστοιχα προγράμματα με τα οποία ασχολήθηκαν.



Με την ευκαιρία της επετείου της **Ένωσης της Κρήτης με την Ελλάδα**, οι μαθητές της Γ' τάξης εργάστηκαν ως μικροί ιστορικοί προσεγγίζοντας βιβλιογραφικά (αλλά και βιωματικά με την επίσκεψή τους στα **Χανιά**) τη δράση του Ελευθέριου Βενιζέλου και την εμπλοκή του στην όλη διαδικασία.





Από την εκδρομή της Γ΄ τάξης στα Χανιά στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού προγράμματος «Ο Βενιζέλος και το κρητικό ζήτημα» (25-28 Απριλίου 2013)

Στα ταξίδια που έκαναν επίσης οι μαθητές μας στην **Πολωνία** (Οκτώβριος 2012) και τη **Βουλγαρία** (Απρίλιος 2013) με τους καθηγητές **Σπύρο Μέλλιο** και **Ειρήνη Μίτσελλ**, στο πλαίσιο του προγράμματος Comenius «**Blue Sky, Green Leaf**», γνώρισαν νέους τόπους και ανθρώπους και μοιράστηκαν την εμπειρία τους με όλους μας μέσα από το φωτογραφικό υλικό που συνέλεξαν.



Έζησαν όμως και πολλές άλλες, διαφορετικές στιγμές οι μαθητές μας. Όπως ήταν οι διδακτικές επισκέψεις της Α΄ τάξης στο Μουσείο Βιολογίας του ΕΚΠΑ και την Ακρόπολη, της Β΄ τάξης στο Ινστιτούτο Γκαίτε και το θέατρο Ροές, της Γ΄ τάξης στο Θέατρο Διονύσου και το Ίδρυμα Κακογιάννη. Όπως ήταν οι εκπαιδευτικοί περίπατοι στον Μαραθώνα και το Κτήμα Νάσιουτζικ. Όπως ήταν το bazaar των Χριστουγέννων, η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας, το πάρτι της Αποκριάς, οι αθλητικοί αγώνες ή οι εξορμήσεις μέσα στο Άλσος Συγγρού.



Στο Αρχαιολογικό Μουσείο του Μαραθώνα



Το Γ3 κόβει την πίτα του



Αποκριάτικο πάρτι



Αθλητική ημέρα



Πικ νικ στο Άλσος Συγγρού



Αυτά και άλλα πολλά συνέβησαν τη σχολική χρονιά 2012-13, μια χρονιά, κατά τη διάρκεια της οποίας τα παιδιά μας -με διάφορους τρόπους και σε διάφορες ευκαιρίες- μας έκαναν κοινωνούς της χαράς και της ζωντανιάς της ηλικίας τους. Ποιο ακριβώς ήταν το κέρδος που αποκόμισαν, το ξέρει ο καθένας τους ξεχωριστά. Θα το διαπιστώσουμε ωστόσο και εμείς, οι υπόλοιποι, την επόμενη σχολική χρονιά που το μόνο σίγουρο είναι πως, παρά τις όποιες ομοιότητές της, και πάλι δεν θα είναι ίδια με τη φετινή.